

அழகப்பா பல்கலைக்கழகம்

(1985 - இல் தோற்றுவிக்கப்பட்ட மாநிலப் பல்கலைக்கழகம்)
வள்ளல் அழகப்பர் வளாகம்
காரைக்குடி -630 003.தமிழ்நாடு ,இந்தியா
www.alagappauniversity.ac.in



2017



Accredited with
A+ Grade by NAAC
(CGPA : 3.64)

2018



Graded as Category-1
&
Granted Autonomy

2018



Swachh Campus
Rank : 4

2021



Rank : 33

2022



Asia Rank : 220

2022



World Ranking Bandwidth
501 - 600

வெளியீடு - 2

ஜூலை, 2022 - ஏப்ரல் 2023

அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் செய்திமடல்





✦ அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறை

பேரா. க. ரவி
துணை வேந்தர்
புரவலர்

பேரா. எஸ். ராஜமோகன்
பதிவாளர்/பொ
இணைப் புரவலர்

முனைவர். மு. ஜோதிபாசு
பதிப்பாசிரியர்

ஆசிரியர் குழு

முனைவர். மு. ஜோதிபாசு
உதவிப் பேராசிரியர் &
துறைத்தலைவர்(பொ)

திரு. பூ. பாஞ்சாலி ராஜன்
உதவிப் பயிற்றுனர்

திரு.செ.அ.மோகன்தாஸ்
உதவிப் பயிற்றுனர்

திரு. ராஜேஷ் நாவத்
உதவிப் பயிற்றுனர்

மாணாக்கர் குழு

மா. பிரசாத்,
தலைவர்

ரா. அர்ச்சனா,

துணைத் தலைவர்

அ.அழகு பவானி அகிலன்,

செயலாளர்

பா.தாமோதரன்,

இணைச்செயலாளர்

செ.மனோ,

உறுப்பினர்

மடல் உருவாக்க உதவி : சி.புஷ்பவள்ளி

**அழகப்பா பல்கலைக்கழக
அரங்கம் மற்றும் திரைப்படத்துறையினர் நடத்திய
இந்தியாவின் பெருமைகளை எடுத்துரைக்கும்
75 ஆவது சுதந்திரத்திருநாள் அமுதப் பெருவிழா தொகுப்பு
ஆசாதி கா அம்ரித் மஹோத்சவ் ", விழா**



ஆசாதி கா அம்ரித் மஹோத்சவ் என்பது இந்தியாவின் 75 ஆண்டுகள் முன்னேற்றத்தையும் அதன் கலாச்சாரம், மக்கள் மற்றும் சாதனைகளின் அற்புதமான வரலாற்றையும் கௌரவிப்பதற்கும் கொண்டாடுவதற்கும் ஒரு இந்திய அரசாங்கத்தின் முன்முயற்சியாகும். இந்த விழா இந்தியாவின் வளர்ச்சிப்பயணத்தில் முக்கிய பங்காற்றுகிறது.

இந்த பெருவிழா அதிகாரப்பூர்வமாக மார்ச் 12, 2021 அன்று தொடங்கி ஆகஸ்ட் 15, 2023 அன்றோடு நிறைவடைகின்றது. இதன் அடிப்படையில் அழகப்பா பல்கலைக்கழக வழிகாட்டுதலில் அரங்கம் மற்றும் திரைப்படத்துறையினர் நடத்திய நிகழ்வுகளின் விவரங்களாவன.



அழகப்பா பல்கலைக்கழகம் ஆசாதி கா அம்ரித் மஹோத்சவ் என்கிற ஒரு வரலாற்று நிகழ்வை நடத்தியது. ஆகஸ்ட் மாதம்1, 2022, காலை 10:30 மணிக்கு வித்யாகிரி கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரி, புதுவயலில் நடைபெற்ற அமுதப் பெருவிழாவில் 700 க்கும் மேற்பட்ட பங்கேற்பாளர்கள் கலந்துகொண்டனர். இந்த நிகழ்வை அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறைத் தலைவர் முனைவர் மு. ஜோதி பாசு அவர்கள் ஒருங்கிணைப்பு செய்திருந்தார்.

பல்கலைக்கழக தேசிய சேவைத் திட்டம், வரலாற்றுத் துறை, யோகா கல்வி மையம், கலாச்சாரக் கழகம், இளைஞர் செஞ்சிலுவைச் சங்கம் மற்றும் சுவாமி விவேகானந்தர் உயர் ஆராய்ச்சி மற்றும் கல்வி மையம் ஆகியவற்றுடன் இணைந்து அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறை மாணவர்கள் மறைக்கப்பட்ட சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களை நினைவுகூரும் வகையில் வீதி நாடகத்தை அரங்கேற்றினார்கள்.

இந்திய அரசாங்கத்தால் ஆதரிக்கப்படும் இந்த முயற்சி, இந்திய மக்களின் பண்பாடு கலாச்சாரம் மற்றும் சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களின் புகழ்பெற்ற வரலாற்றை நினைவுபடுத்துவதை நோக்கமாகக் கொண்டது. பல நூற்றாண்டுகளாகச் சமூக, அரசியல் மற்றும் பொருளாதார ரீதியில் இந்தியா அடைந்துள்ள முன்னேற்றத்தினைச் சுட்டும் நிகழ்ச்சியாக இந்த நிகழ்வு அமைந்திருந்தது . இந்நிகழ்ச்சியில் ஒருங்கிணைப்பாளர் டாக்டர் எம்.ஜோதி பாசு அவர்கள் சிவங்கை மாவட்ட சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களின் சிந்தனைகள், மற்றும் அவர்களின் தொடர் போராட்டச் செயல்களை தொகுத்து விரிவாக உரையாற்றினார்.

இந்நிகழ்வு மாணவர்களின்பன்முகத் தன்மையை மேம்படுத்துவதில் முக்கியப் பங்கு வகிக்கிறது. இந்த தொடர் பயணம் இந்தியாவின் தொன்மை வீரம், தியாகம் பற்றிய விழிப்புணர்வை அதிகரிப்பது மட்டுமல்லாமல், அதன் வருங்கால வளர்ச்சியில் மாணவர்கள் மேற்கொள்ளவேண்டிய ஆர்வத்தை வளர்ப்பதும் ஆகும். "ஆசாதி கா அம்ரித் மஹோத்சவ்" இன்றைய இளைஞர்களை ஒன்றிணைக்க விரும்புகிறது, தேசத்தின் புகழ்பெற்ற எதிர்காலத்திற்கு பங்களிக்கும் நோக்கில் சிறிய ஆனால் தாக்கத்தை ஏற்படுத்தும் நடவடிக்கைகளை எடுக்க அவர்களை ஊக்குவிக்கிறது.

வித்யாகிரி கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரியின் தாளாளர் திரு. சுவாமிநாதன் அவர்கள் கூறுகையில், சுதந்திரத்தின் சாரத்தைக் கொண்டாடி, நமது தேசத்தின் செழுமையான பாரம்பரியத்திற்கு மரியாதை செலுத்தும் இந்த மகிழ்ச்சியான சந்தர்ப்பத்தில் எங்களுடன் சேருங்கள். ஒன்றாக, பிரகாசமான மற்றும் வளமான இந்தியாவை நோக்கி முன்னேறுவோம் என்று கூறி தன் நன்றி உரையை நிறைவு செய்தார்.



செய்திமடல்

02.08.2022 தேதி காலை 11:30 மணிக்கு ஆசாதி கா அமிர்த் மஹோஸ்தவ் என்கிற நிகழ்வை அழகப்பா பல்கலைக்கழகம் நாச்சியப்ப சுவாமிகள் கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரி, கோவிலூரில் கொண்டாடியது. பல்கலைக் கழக தேசிய சேவைத் திட்டம், வரலாற்றுத் துறை, யோகா கல்வி மையம், கலாச்சாரக் கழகம், இளைஞர் செஞ்சிலுவைச் சங்கம் மற்றும் சுவாமி விவேகானந்தர் உயர் ஆராய்ச்சி மற்றும் கல்வி மையம் ஆகியவற்றுடன் இணைந்து அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறை ஏற்பாடு செய்திருந்த இந்நிகழ்வுஇந்நிகழ்வில் 500க்கும் மேற்பட்ட மாணவர்கள் கலந்துகொண்டனர். சுதந்திர இந்தியாவின் 75 வது ஆண்டில் நாட்டின் பண்பாடு,கலாச்சாரம் மற்றும் சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களின் சாதனைகள் அவர்களின் புகழ்பெற்ற வரலாற்றைக் கொண்டாடுவதற்கும் நினைவுகூருவதற்கும் இந்திய அரசாங்கம் எடுத்திருக்கும் முயற்சியை இந்நிகழ்வு எடுத்துக்காட்டியது .

அழகப்பா பல்கலைக் கழகத்தின் பல்வேறு துறைகள் இணைந்து முன்னெடுத்த "ஆசாதி கா அமிர்த் மஹோத்சவ்", விழாவில் அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறை மாணவர்கள் சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களின் தியாகங்களை மையமாகக் கொண்டு வீதி நாடகங்கத்தை அரங்கேற்றம் செய்தனர். உணர்வுப்பூர்வமான நடிப்பின் மூலமாக சுதந்திரச் சிந்தனையை மாணவர்களுக்கு மத்தியில் நடனம் நடிப்பு மற்றும் பாடல் வழியாக நினைவுடுத்தினர்.

இந்த அமுதப் பெருவிழா நிகழ்வில் நிறைவில் வரலாற்றுத் துறை உதவிப் பேராசிரியர் முனைவர்.பரந்தாமன் அவர்கள் கூறுகையில் மாணவர்களின் பல்வேறு திறன் மற்றும் கூட்டுச் செயல்பாடுகளின் வழியாக நம் நாட்டின் சுதந்திர போராட்ட வீரர்களைப் பற்றிய அடிப்படைப் புரிதலை ஏற்படுத்தவும் , குடிமக்களிடம் தேசபக்தி மற்றும் மறைக்கப்பட்ட சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களின் அருமை பெருமைகளை நினைவுகூறவும் இப்பயணம் அமையும் என்றும் அதனை இளைய சமுதாய மாணவர்கள் திறம்பட செயல்படுத்துவார்கள் என்றும் அவர்களுக்கு வரலாற்றுத் துறை என்றென்றும் உடனிருந்து வழிநடத்தும் என்றும்நம்பிக்கை வழங்கினார்.இந்நிகழ்வை அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறைத்தலைவர் முனைவர் மு.ஜோதிபாசு அவர்கள் ஒருங்கிணைப்பு செய்திருந்தார்.





ஆனந்தா கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரி, தேவகோட்டையில் அழகப்பா பல்கலைக்கழகம், கடந்த 03.08.2022 தேதி காலை 12:30 மணிக்கு ஆசாதி கா அமிர்த் மஹோஸ்தவ் என்கிற நிகழ்வைக் கொண்டாடியது. இந்நிகழ்வில் 400 மேற்பட்டமாணவர்கள் கலந்துகொண்டனர். பல்கலைக் கழகதேசிய சேவைத் திட்டம், வரலாற்றுத் துறை, யோகா கல்வி மையம், கலாச்சாரக் கழகம், இளைஞர் செஞ்சிலுவைச் சங்கம் மற்றும் சுவாமி விவேகானந்தர் உயர் ஆராய்ச்சி மற்றும் கல்வி மையம் ஆகியவற்றுடன் இணைந்து அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறையை ஏற்பாடு செய்திருந்த இந்நிகழ்வு சுதந்திர இந்தியாவின் 75 வது ஆண்டு மற்றும் மக்கள், கலாச்சாரம் மற்றும் சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களின் சாதனைகள் அவர்களின் புகழ்பெற்ற வரலாற்றைக் கொண்டாடுவதற்கும் நினைவுகூருவதற்கும் இந்திய அரசாங்கம் எடுத்திருக்கும் முன்முயற்சியே இந்நிகழ்வாகும் . அழகப்பா பல்கலைக் கழகத்தின் பல்வேறு துறைகள் இணைந்து முன்னெடுத்த "ஆசாதி கா அமிர்த் மஹோத்சவ்", விழாவில் அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறை மாணவர்கள் சுதந்திரத்திற்குக் காரணமான வீரர்களின்

தியாகங்களை மையமாகக் கொண்டு வீதி நாடகங்கத்தை அரங்கேற்றம் செய்தனர். உணர்வுப்பூர்வமான நடப்பின் மூலமாகச் சுதந்திரச் சிந்தனையை மாணவர்களுக்கு மத்தியில் நடனம் நடப்பு மற்றும் பாடல் வழியாக சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களின் தியாகங்களை நினைவுடுத்தினர்.

இந்த அமுதப் பெருவிழா நிகழ்வில் நிறைவில் சுவாமி விவேகானந்தர் உயர் ஆராய்ச்சி மற்றும் கல்வி மையத் தலைவர் முனைவர். எம். வசிமலைராஜா அவர்கள் கூறுகையில் மாணவர்களின்பல்வேறு திறன் மற்றும் கூட்டுச் செயல்பாடுகளின் வழியாக நாட்டின் சுதந்திர போராட்ட வீரர்களைப் பற்றி எடுத்துரைப்பதன் மூலமாக, குடிமக்களிடம் தேசபக்தி மற்றும் மறைக்கப்பட்ட சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களின் அருமை பெருமைகளை நினைவுகூரும் விதமாக இப்பயணம் அமையும் என்றும் அதனை இளைய சமுதாய மாணவர்கள் திறம்பட செயல்படுத்துவார்கள் என்றும் அவர்களுக்கு விவேகானந்தர் உயர் ஆராய்ச்சி மன்றம் என்றென்றும் உடனிருந்து வழிநடத்தும் என்று தன்னம்பிக்கை வழங்கினார். இந்நிகழ்வை அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறைத் தலைவர் முனைவர் மு.ஜோதிபாசு அவர்கள் ஒருங்கிணைப்பு செய்திருந்தார்.

செய்திமடல்



ஆறுமுகம் பிள்ளை சீதை அம்மாள் கல்லூரி

திருப்பத்தூர் வளாகத்தில் அழகப்பா பல்கலைக்கழகம், கடந்த 03.08.2022 தேதி காலை 12:30 மணிக்கு ஆசாதி கா அமிர்த் மஹோஸ்தவ் என்கிற நிகழ்வைக் கொண்டாடியது. இந்நிகழ்வில் 400க்கும் மேற்பட்ட மாணவர்கள் கலந்துகொண்டனர்.

பல்கலைக்கழக தேசிய சேவைத் திட்டம், வரலாற்றுத் துறை, யோகா கல்வி மையம், கலாச்சாரக் கழகம், இளைஞர் செஞ்சிலுவைச் சங்கம் மற்றும் சுவாமி விவேகானந்தர் உயர் ஆராய்ச்சி மற்றும் கல்வி மையம் ஆகியவற்றுடன் இணைந்து அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறையினர் ஏற்பாடு செய்திருந்த இந்நிகழ்வு மாணவர்களின் பெரும் வரவேற்பைப் பெற்றது.



சுதந்திர இந்தியாவின் 75 வது ஆண்டு மற்றும் மக்கள், கலாச்சாரம் மற்றும் சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களின் சாதனைகள் அவர்களின் புகழ்பெற்ற வரலாற்றைக் கொண்டாடுவதற்கும் நினைவுகூருவதற்கும் இந்திய அரசாங்கம் எடுத்திருக்கும் முன்முயற்சியே இந்நிகழ்வாகும் . அழகப்பா பல்கலைக் கழகத்தின் பல்வேறு துறைகள் இணைந்து முன்னெடுத்த "ஆசாதி கா அமிர்த் மஹோத்சவ்", விழாவில் அரங்கம் மற்றும் திரைப்பட திரைப்படப் படிப்புகள் துறை மாணவர்கள் வரலாற்று நிகழ்வுகளை மையமாகக் கொண்டு வீதி நாடகங்கத்தை அரங்கேற்றம் செய்தனர்.

உணர்வுப்பூர்வமான நடிப்பின் மூலமாக சுதந்திரச் சிந்தனையை மாணவர்களுக்கு மத்தியில் நடனம் நடிப்பு மற்றும் பாடல் வழியாகதியாகங்களை நினைவுடுத்தினர்.

இந்த அமுதப் பெருவிழா நிகழ்வில் நிறைவில் யோகா கல்விமையத் தலைவர் முனைவர். எஸ்.எஸ்.சரோஜா அவர்கள் கூறுகையில் மாணவர்களின் பல்வேறு திறன் மற்றும் கூட்டுச் செயல்பாடுகளின் வழியாக நாட்டின் சுதந்திர போராட்ட வீரர்களைப் பற்றி எடுத்துரைப்பதன் மூலமாக, குடிமக்களிடம் தேசபக்தி மற்றும் மறைக்கப்பட்ட சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களின் அருமை பெருமைகளை நினைவுகூரும் விதமாக இந்நிகழ்வு அமையும் என்றும் அதனை இளைய சமுதாய மாணவர்கள் திறம்படச் செயல்படுத்துவார்கள் என்றும் அவர்களுக்கு யோகா கல்வி மையம் என்றென்றும் உடனிருந்து வழிநடத்தும் என்றும் ஆர்வமூட்டினார்.

இந்நிகழ்வை அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறைத்தலைவர் முனைவர் மு.ஜோதிபாசு அவர்கள் ஒருங்கிணைப்பு செய்திருந்தார். நிறைவில் கல்லூரி முதல்வர் நன்றியுரை வழங்கினார்.

செய்திமடல்



அரசு மேல்நிலைப் பள்ளி, தேவிபட்டினம் & சையது அம்மாள் கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரி, இராமநாதபுரம் வளாகத்தில் அழகப்பா பல்கலைக்கழகம், கடந்த 12.08.2022 தேதி காலை 10:30 மணிக்கு ஆசாதி கா அமிர்த் மஹோஸ்தவ் என்கிற நிகழ்வைக் கொண்டாடியது. இந்நிகழ்வில் 900க்கும் மேற்பட்ட மாணவர்கள் கலந்துகொண்டனர்.

இந்நிகழ்வைப் பல்கலைக்கழக தேசிய சேவைத் திட்டம், வரலாற்றுத் துறை, யோகா கல்வி மையம், கலாச்சாரக் கழகம், இளைஞர் செஞ்சிலுவைச் சங்கம் மற்றும் சுவாமி விவேகானந்தர் உயர் ஆராய்ச்சி மற்றும் கல்வி மையம் ஆகியவற்றுடன் இணைந்து அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள்துறையினர் ஏற்பாடு செய்திருந்தனர்.

ஆறுமுகம் பிள்ளை சீதையம்மாள் கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரி, திருப்பத்தூரில் சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களின் சாதனைகள் அவர்களின் புகழ்பெற்ற வரலாற்றைக் கொண்டாடுவதற்கும் நினைவுகூருவதற்கும் எடுத்திருக்கும் சிறந்த முயற்சியை எடுத்துரைக்கும் நிகழ்வாகத் திரைப்படத் துறையினர் ஏற்பாடு செய்திருந்தனர்.

சுதந்திர இந்தியாவின் 75 வது ஆண்டு மற்றும் மக்கள், கலாச்சாரம் மற்றும் சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களின் சாதனைகள் அவர்களின் புகழ்பெற்ற வரலாற்றைக் கொண்டாடுவதற்கும் நினைவுகூருவதற்கும் இந்திய அரசாங்கம் எடுத்திருக்கும் முன்முயற்சியே இந்நிகழ்வாகும் . அழகப்பா பல்கலைக் கழகத்தின் பல்வேறு துறைகள் இணைந்து முன்னெடுத்த "ஆசாதி கா அமிர்த் மஹோஸ்தவ்", விழாவில் அரங்கம் மற்றும் திரைப்பட திரைப்படப் படிப்புகள் துறை மாணவர்கள் வரலாற்று நிகழ்வுகளை மையமாகக் கொண்டு வீதி நாடகங்கத்தை அரங்கேற்றம் செய்தனர்.

உணர்வுப்பூர்வமான நடப்பின் மூலமாக சுதந்திரச் சிந்தனையை மாணவர்களுக்கு மத்தியில் நடனம் நடப்பு மற்றும் பாடல் வழியாகத்தியாகங்களை நினைவுடுத்தினர்.



இந்நிகழ்வை அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறைத்தலைவர் முனைவர் மு.ஜோதிபாச அவர்கள் ஒருங்கிணைப்பு செய்திருந்தார். நிறைவில் கல்லூரி முதல்வர் நன்றியுரை வழங்கினார்.



செய்திமடல்



அழகப்பா பல்கலைக் கழகக் கணித அறிவியல் துறை வளாகத்தில் கடந்த 04.08.2022 தேதி காலை 10:30 மணிக்கு ஆசாதி கா அமிர்த் மஹோஸ்தவ் என்கிற நிகழ்வைக் கொண்டாடப்பட்டது. இந்நிகழ்வில் 400க்கும் மேற்பட்டமாணவர்கள் கலந்துகொண்டனர்.

பல்கலைக்கழகதேசிய சேவைத் திட்டம், வரலாற்றுத் துறை, யோகா கல்வி மையம், கலாச்சாரக் கழகம், இளைஞர் செஞ்சிலுவைச் சங்கம் மற்றும்சுவாமி விவேகானந்தர் உயர் ஆராய்ச்சி மற்றும் கல்வி மையம் ஆகியவற்றுடன் இணைந்து அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறையை ஏற்பாடு செய்திருந்தனர்.

அழகப்பா பல்கலைக் கழகத்தின் பல்வேறு துறைகள் இணைந்து முன்னெடுத்த "ஆசாதி கா அமிர்த் மஹோத்சவ்", விழாவில்அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறை மாணவர்கள் தங்கள் நாடகங்கத்தை அரங்கேற்றம் செய்தனர். உணர்வுப்பூர்வமான நடிப்பின் மூலமாக சுதந்திரச் சிந்தனையை மாணவர்களுக்கு மத்தியில் நடிப்பு மற்றும் பாடல் வழியாகசுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களின் தியாகங்களை எடுத்துரைத்தனர்.

இந்த அமுதப் பெருவிழா நிகழ்வில் நிறைவில் கணிதத் துறை தலைவர் நன்றியுரை வழங்கினார். அவர்கள் கூறுகையில் மாணவர்களின் பல்வேறு திறன் மற்றும் கூட்டுச் செயல்பாடுகளின் வழியாக நாட்டின் சுதந்திர போராட்ட வீரர்களைப் பற்றி எடுத்துரைப்பது பாராட்டத்தக்கது என்றுரைத்தார்.

மாணவர்களும் சுதந்திரப் போராட்டங்கள் குறித்து அறிந்து கொள்ள வேண்டும் அதற்கு இது போன்ற நிகழ்வுகள் தொடர்ந்து நடைபெற வேண்டும் என்றும் இதனை முன்னின்று நடத்தும் அரங்கம் மற்றும் திரைப்படத்துறையினருக்கு வாழ்த்துக்கள் என்றுரைத்தார். இந்நிகழ்வை அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் தலைவர் முனைவர் மு.ஜோதிபாசு அவர்கள் ஒருங்கிணைப்பு செய்திருந்தார்.



இந்நிகழ்வை அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறைத்தலைவர் முனைவர் மு.ஜோதிபாசு அவர்கள் ஒருங்கிணைப்பு செய்திருந்தார். நிறைவில் கல்லூரி முதல்வர் நன்றியுரை வழங்கினார்.





அழகப்பா பல்கலைக் கழகத்தின் பல்வேறு துறைகள் இணைந்து முன்னெடுத்த "ஆசாதி கா அமிர்த் மஹோத்சவ்", விழாவில் அரங்கம் மற்றும் திரைப்பட திரைப்படப் படிப்புகள் துறை மாணவர்கள் வீதிநாடகத்தின்வழியும் உணர்வுப்பூர்வமான நடிப்பின் மூலமாகவும் சுதந்திரச் சிந்தனையை மாணவர்களுக்கு மத்தியில் நினைவுடுத்தினர்.

இந்த அமுதப் பெருவிழா நிகழ்வில் நிறைவில் கல்லூரி முதல்வர் நன்றியுரை வழங்கினார். அவர்கள் கூறுகையில் மாணவர்களின் பல்வேறு திறன் மற்றும் கூட்டுச் செயல்பாடுகளின் வழியாக நாட்டின் சுதந்திர போராட்ட வீரர்களைப் பற்றி எடுத்துரைப்பதன் மூலமாக, குடிமக்களிடம் தேசபக்தி மற்றும் மறைக்கப்பட்ட சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களின் அருமை பெருமைகளை நினைவுகூரும் விதமாக இந்நிகழ்வு அமையும் என்றும் அதனை இளைய சமுதாய மாணவர்கள் திறம்படச் செயல்படுத்துவார்கள் என்றும் அவர்களுக்கு சையது அம்மாள் கல்விக்குழுமம் என்றென்றும் உடனிருந்து வழிநடத்தும் என்று தன்னம்பிக்கை வழங்கினார். இந்நிகழ்வை அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறைத்தலைவர் முனைவர் மு.ஜோதிபாசு அவர்கள் ஒருங்கிணைப்பு செய்திருந்தார்.

சுதந்திர இந்தியாவின் 75 வது ஆண்டு மற்றும் மக்கள், கலாச்சாரம் மற்றும் சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களின் சாதனைகள் அவர்களின் புகழ்பெற்ற வரலாற்றைக் கொண்டாடுவதற்கும் நினைவுகூருவதற்கும் இந்திய அரசாங்கம் எடுத்திருக்கும் முன்முயற்சியே இந்நிகழ்வாகும் . அழகப்பா பல்கலைக் கழகத்தின் பல்வேறு துறைகள் இணைந்து முன்னெடுத்த "ஆசாதி கா அமிர்த் மஹோத்சவ்", விழாவில் அரங்கம் மற்றும் திரைப்பட திரைப்படப் படிப்புகள் துறை மாணவர்கள் வரலாற்று நிகழ்வுகளை மையமாகக் கொண்டு வீதி நாடகங்கத்தை அரங்கேற்றம் செய்தனர்.

உணர்வுப்பூர்வமான நடிப்பின் மூலமாக சுதந்திரச் சிந்தனையை மாணவர்களுக்கு மத்தியில் நடனம் நடிப்பு மற்றும் பாடல் வழியாக தியாகங்களை நினைவுடுத்தினர்.



செய்திமடல்

கல்வி மற்றும் சுற்றுச்சூழல்
பாதுகாப்பு குறித்து
மாணவர்கள் பேரணி

சமையல் எரிவாயு பாதுகாப்பு
மற்றும் அதன் பாதுகாப்பு குறித்த
விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சி



கண்டனூரில் மார்ச் மாதம் 10ஆம் தேதி 2023 அன்று அழகப்பா பல்கலைக்கழகப் பொருளாதாரத் துறை, அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறை, ஊரக வளர்ச்சித்துறை, வரலாற்றுத் துறை, மகளிர் துறை, நூலகம் மற்றும் தகவல் அறிவியல் துறை, அரசியல் மற்றும் பொது நிர்வாகம் மாணவர்கள் மற்றும் கண்டனூர் டவுன் பஞ்சாயத்து அலுவலர்கள் இணைந்து கண்டனூர் தெருக்களில் சுற்றுச்சூழல் பாதுகாப்பு பற்றி, கிராம மக்களுக்கு பயனுள்ள வகையில் விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தினர்.

கண்டனூரில் மார்ச் மாதம் 11ஆம் தேதி 2023 அன்று அழகப்பா பல்கலைக்கழகப் பொருளாதாரத் துறை, அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறை, ஊரக வளர்ச்சித்துறை, வரலாற்றுத் துறை, மகளிர் துறை, நூலகம் மற்றும் தகவல் அறிவியல் துறை, அரசியல் மற்றும் பொது நிர்வாகம் மாணவர்களுடன் நாச்சியப்பா இன்டேன் கிராமின் விட்ரக் நிறுவனத்துடன் இணைந்து இன்டேன் சமையல் எரிவாயு பாதுகாப்பு மற்றும் சிக்கனம் விழிப்புணர்வு கருத்தரங்கு கூட்டம் நடைபெற்றது இதில் சமையல் எரிவாயுவின் பயன்கள் மற்றும் பாதுகாப்பு பற்றி விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தினர்.

எழுத்தறிவு, சுகாதாரம் மற்றும் சுற்றுச்சூழல் ஆகியவற்றின் முக்கியத்துவம் குறித்த முழக்கங்கள் அதில் இடம்பெற்றன.

டவுன் பஞ்சாயத்து அலுவலர்களுடன் இணைந்து அனைத்து மாணவர்களும் பேரணியில் தீவிரமாக ஈடுபட்டனர். இதில் 200க்கும் மேற்பட்ட கிராம மக்கள் பயனடைந்தனர். கல்வி மற்றும் சுற்றுச்சூழலைப் பாதுகாப்பதே இப்பேரணியின் நோக்கமாக அமைந்தது.



மருத்துவ முகாம்



கண்டனூரில் மார்ச் மாதம் 11ஆம் தேதி 2023 அன்று அழகப்பா பல்கலைக்கழகப் பொருளாதாரத் துறை, அரங்கம் மற்றும் திரைப்பட படிப்புகள் துறை, ஊரக வளர்ச்சித்துறை, வரலாற்றுத் துறை, மகளிர் துறை, நூலகம் மற்றும் தகவல் அறிவியல் துறை, அரசியல் மற்றும் பொது நிர்வாகம் மாணவர்களுடன் கண்டனூர் பஞ்சாயத்து ஆரம்ப சுகாதார மருத்துவர்கள் இணைந்து பொது மக்கள் மற்றும் மாணவர்களுக்கு இலவச மருத்துவ முகாம் நடைபெற்றது.

இதில் சர்க்கரை, இரத்த அழுத்தம், இரத்த வகை போன்ற பரிசோதனைகள் செய்து மருந்து மாத்திரைகள் இலவசமாக வழங்கப் பட்டன. இதில் அவ்ஊரகப்பகுதி மக்கள் பயனடைந்தனர்.



உலக நாடக தின விழா - 2023



அழகப்பா பல்கலைக்கழகம் அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறை முன்னெடுத்த தவத்திரு சங்கரதாஸ் சுவாமிகள் நினைவு நூற்றாண்டு விழா மற்றும் உலக நாடக தினம்-2023 கொண்டாட்டங்கள் என்கிற நிகழ்வை காரைக்குடி இசை நாடகச் சங்கத்துடன் இணைந்து மாபெரும் நாடக அரங்கேற்ற விழா கடந்த 27.03.2023 திங்கள் கிழமை பிற்பகல் 3 மணிக்கு லெ.சித.லெ. பழனியப்ப செட்டியார் நினைவு கலையரங்கத்தில் நடைபெற்றது. பல்கலைக் கழகத் துணைவேந்தர் பேரா.க.ரவி அவர்கள் நிகழ்வைத் துவக்கி வைத்து தலைமையுரை ஆற்றினார் மாணவர்கள் நாடகம் மற்றும் திரைப்படத் துறையில் அடையாளம் பெறும் வண்ணம் தங்கள் திறமைகளை வளர்த்துக் கொண்டு அழகப்பா பல்கலைக்கழகத்திற்குப் பெருமை சேர்க்க வேண்டும் என்று ஊக்கப் படுத்தினார்.

அழகப்பா பல்கலைக்கழக ஆட்சிக் குழு உறுப்பினர் பேரா. பழனிச்சாமி அவர்கள் மற்றும் இசை நாடகச் சங்கக் குழுவினரும் வாழ்த்துரை வழங்கினர், மாணவர் சங்கத் தலைவர் நாடக விழா அறிக்கையைச் சமர்ப்பித்தார் முன்னதாக துறைத் தலைவர் முனைவர். மு. ஜோதி பாசு வரவேற்புரை வழங்கினார் தொடர்ந்து நாடக அரங்கேற்றம் நடைபெற்றது. முதல் நாடகம் இசை நாடகச் சங்கம் காரைக்குடி சார்பாகத் தவத்திரு சங்கரதாஸ் சுவாமிகள் இயற்றி இயக்கிய அரிச்சந்திர மயான காண்டம் (அரிச்சந்திரன் சத்திய கீர்த்தி சந்திப்பு காட்சி) நாடகத்தை திரு. ஏ.ஆர். ஏ. கண்ணன் அவர்களின் தலைமையில் திரு.ஆர்.பி ஹரிஹரன் மற்றும் குழுவினர் நிகழ்த்தினர்.



அவர்களைத் தொடர்ந்து மாணவி அர்ச்சனா நெறியாளுகையில் “அவர்கள் உள்ளே இருக்கிறார்கள்” நாடகம் சரியாக 20 நிமிடங்கள் நடைபெற்றது. இந்நாடகம் திரு. ஜெயகாந்தன் அவர்களின் கதையைத் தழுவி உருவாக்கப்பட்டது.



அடுத்ததாக “வலம்புரிச் சங்கு” நாடகத்தை மாணவர் மா. பிரசாத் எழுத்தாளர் நா. பார்த்தசாரதி அவர்களின் மூலக்கதையை தழுவி நாடகத்தை நெறியாளுகை செய்திருந்தார். இந்நாடகம் 30 நிமிடங்கள் நடைபெற்றது.



பின்பு பாடலாசிரியர் திரு. வைரமுத்து அவர்களின் கதையை மாணவர் கா. ச. பகத்சிந்தன் “கொஞ்சம் நேரம் மனிதனாய் இருந்தவன்” என்கிற தலைப்பில் நாடகமாக இயக்கியிருந்தார். இந்நாடகம் 25 நிமிடங்கள் நடைபெற்றது.



அதுபோல கி.ராஜநாராயணன் அவர்களின் “மாயமான்” சிறுகதையை 25 நிமிட நாடக வடிவமாக்கி இயக்கியிருந்தார் மாணவர் மு. ஹரிஹரன். தொடர்ந்து ‘எனக்கு கொஞ்சம் கொடு’ நாடகத்தை பத்திரிக்கை மற்றும் மக்கள் தொடர்புத் துறை மாணவர்கள் செய்திருந்தனர். இராமாயணம் நாடகம் (ஆங்கிலம்) அழகப்பா பல்கலைக்கழகக் கல்வியியல் கல்லூரி மாணவர்கள் நிகழ்த்திக் காட்டினார்.



இந்த உலக நாடக திருவிழாவில் 500க்கும் மேற்பட்ட பார்வையாளர்கள் கலந்து கொண்டனர். ஒவ்வொரு நாடக நிறைவிலும் நாடக இயக்குனருக்கு சிறப்பு செய்யப்பட்டது. மேலும் பார்வையாளர்கள் நாடகம் குறித்து இயக்குனர்களிடத்தில் கலந்துரையாடல் செய்தனர். நிறைவாக அரங்கம் மற்றும் திரைப்படப் படிப்புகள் துறை உதவிப் பயிற்றுனர் திரு. ராஜேஷ் நாவத் நன்றியுரை வழங்கினார்